



# Franco, hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.



## «Auxilio Social» contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura

Por segunda vez se ha reunido la Asesoría Técnica Nacional de «AUXILIO SOCIAL». El resultado ha sido magnífico: los informes de todos y cada uno de los asesores han venido impregnados de un fuerte realismo que hace pensar cuan eficientes son estos técnicos que a su saber riguroso pueden añadir el sentido combativo y práctico de nuestro espíritu nacional-sindicalista.

En la segunda reunión la Asesoría Técnica Nacional de «AUXILIO SOCIAL» ha fijado los límites lejanos y exactos de nuestra actividad y de nuestro esfuerzo; ha determinado todo un plan cíclico de realizaciones de cada una de las tareas concretas de nuestra Obra; ha propuesto al Delegado Nacional de Educación y Cultura para Asesor de cuestiones pedagógicas al camarada Onieva; y por último ha quedado incorporado al «AUXILIO SOCIAL» la Obra del Hogar Nacional-sindicalista creada por la capacidad y dotes de organización de nuestro Asesor camarada Martínez de Tena al cual se le ha encomendado que siga al frente de esta importantísima labor ya en vías de perfecto funcionamiento en Valladolid, ciudad que está destacando dentro de la Falange su clima favorable no ya sólo para impulsos guerreros sostenidos y renovados, sino para triunfadores afanes fundacionales.

Así, pues «AUXILIO SOCIAL» abarca por el momento las siguientes secciones, todas ellas vitales y enfocadas de cara a los problemas del Nuevo Estado: «AUXILIO DE INVIERNO», «Obra Nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño», «AUXILIO SOCIAL al Enfermo», «Fomento del Trabajo Familiar», «Defensa de la Vejez» (recuperable), «Obra del Hogar Nacional-sindicalista». Pronto surcarán España hombres y mujeres preparados y especializados en cada una de estas materias para llevar a cabo la labor difícil de la enseñanza de nuestras normas y de la adaptación a nuestras consignas del pueblo, a fin de que se incorporen y marchen con nosotros desde los ancianos a la infancia, desde los necesitados hasta los que viven con holgura y desde la despreocupada juventud hasta los que comienzan a sentir las preocupaciones de un hogar alegre, limpio, confortable y fabricado con modernidad y cuidado. De esta manera el pueblo español en todas sus fases y posturas alcanzará la seguridad de vivir, aún sin lujo superfluo, dentro de un nivel medio de vida tan elevado como su dignidad nacional lo exige.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Anuncie Vd. en LUCHA  
Diario de la mañana.  
El mejor informado.

## Arma al brazo

# Una extirpación se impone...

Sentimos verdadera aversión por todo lo que apesta a separatismo o estatutismo. Es un sentimiento consustancial a nuestra manera de ser, del que estamos altamente orgullosos. Durante la gestación del Estatuto catalán, asistido y defendido por Maciá y sus secuaces de la extrema izquierda, anunciamos que sería el prólogo de una vergonzosa campaña separatista. Los hechos nos dieron la razón, pues, como nos temíamos, el Estatuto era el señuelo que encubría—mal encubría, diríamos mejor—las verdaderas intenciones de los corifeos catalanistas. Y aprobado el Estatuto iniciaron la canallesca ofensiva que todos conocemos contra la integridad de la Patria.

De nada sirvieron los razonamientos y protestas de los buenos españoles. El Parlamento de aquellos tiempos tomó a bien delinquir y lo aprobó.

Posteriormente tuvo lugar la votación para el plebiscito del Estatuto vasco, asistido y defendido por Aguirre y sus mesnadas de la extrema derecha. Volvimos a hacer campaña en contra de que el crimen prosperase, pero es lo cierto que el morbo separatista prendió en Vizcaya y en el ánimo de todos están sus desastrosos resultados.

Dijimos, y repetimos, que en el odio a la Patria los extremos se tocan. Y el símil de la aventura lo corrobora. Tanto monta la extrema izquierda separatista como la extrema derecha de la misma clase.

Y esto hay que extirparlo, cueste lo que cueste y caiga quien caiga.

El separatismo es el mayor mal que ha sufrido España. De él han nacido los odios y las luchas. Gracias a él vivió triunfante esa otra gran lacra que se llama marxismo, beneficiándose de sus votos, beneficiándose de sus bienes, beneficiándose de su apetito desenfrenado, tanto, que le hizo perjuro y asesino.

Durante los últimos tiempos, todas las grandes tragedias han llevado la rúbrica de los separatistas. Ellos desearon y apoyaron nuestros infortunios.

Ellos desearon y apoyaron nuestra bancarrota. Ellos desearon y apoyaron nuestro desprestigio, mintiendo al mundo que España era moteria amorfa, falta de energías y de sentido

creador. Y, por si fuera poco, colaboraron en la obra nefasta del Frente Popular, que saciado de bienes robados, quiso saciarse de sangre inocente, haciendo armas contra un pueblo viril y honrado que buscó su grandeza en las puntas de las bayonetas.

Todos sabemos que los Estatutos regionales son la máscara del separatismo. Para los sátrapas catalanes y vascos, lo de menos es la descentralización de los intereses hacendísticos, la autonomía administrativa. Eso a ellos les tiene sin cuidado. Lo de más, lo interesante, es el legado leonino del territorio, la entrega total del pedazo hispano. Lo de más es poder alcanzar una jerarquía que les permita solazarse con las riquezas del pueblo. Lo de más es la desmembración de España. El Estatuto les importa un bledo.

Por fortuna para la Patria, nuestro Movimiento, es de salvación y de él están excluidos todos los estatutismos y todos los separatismos habidos y por haber. Con lo que al final, España,

sumará a su grandeza y a su libertad, la unidad necesaria para erigirse en Imperio.

Que es, en fin de cuentas, lo que propugna la Falange.

ALONSO BEA

## Dirección

Se advierte a los colaboradores espontáneos que LUCHA no contrae la obligación de devolver los originales aun cuando no sean publicados.

Solamente serán publicados en nuestras columnas, los que a juicio de la Dirección lo merezcan y siguiendo numeración, con la excepción de aquellos que sean de actualidad.

No se mantiene correspondencia sobre los artículos recibidos.

¡Arriba España!

## Anuncie V. en LUCHA

## Jesús Muro, envía al pueblo de Teruel, un afectuoso saludo

De nuestro corresponsal en Zaragoza

Zaragoza.—En conmemoración del primer aniversario del glorioso Movimiento nacional, se celebró un magnífico desfile, que fué el asombro de los zaragozanos, los que guardarán un eterno recuerdo.

Falange Española Tradicionalista de las JONS, enroladas todas las milicias locales; desfilaron por las principales vías de la población, con antorchas, dando un bello aspecto de color, de simpatía, de realeza grande; allí encontramos francamente la unificación ansiada por el Generalísimo Franco.

Y para final de este magno acontecimiento, ponemos de marco, el pueblo entero, que recibió a los desfilantes con caurosos aplausos y ovacionándolos a su paso.

El apoteosis terminante, fué el breve discurso, pero elocuente de nuestro jefe camarada Muro; que puso de manifiesto una vez más el merecido elogio al caudillo Franco; a José Antonio, alma de Falange; al general Ponte; y al coronel Gazo. Las músicas interpretaron el Himno Nacional y de Falange. Y las banderas desfilaron ante la muchedumbre.

Y aquí nuestro camarada Jesús Muro;—me recibe, tan simpáticamente,—y al indicarme, que modestamente, la prensa de Teruel, le felicitaba cordialmente, por el acontecimiento y por sus elocuentes palabras, me comunica afectuoso:

Un saludo, de corazón, brazo en alto, para los camaradas falangistas, y para el pueblo en general—y con un ¡Arriba España! nos despedimos en la Facultad de Medicina, con la misma franqueza, como si en él, no hubiera la diferencia de mando.

¡Arriba España!

JESÚSIMÓN



# Noticias del Movimiento

## Charla de Queipo de Llano

### La prensa francesa reconoce el fracaso de la ofensiva de Madrid

### Francia ayuda a Valencia

Buenas noches, señores. Los marxistas siguen gritando contra nosotros por los voluntarios alemanes y que son su pesadilla, a pesar de que en el libro verde o blanco que presentaron en Ginebra no hacían mención de los alemanes y sí en cambio de los italianos.

En cambio ellos, no hablan de los voluntarios extranjeros que tienen y que ascienden con toda seguridad a más de cien millares. Ayer mismo daban la noticia de que había pasado la frontera francesa trescientos sesenta huidos de la zona roja, de ellos ciento cincuenta franceses, que marchan dispuestos a no luchar más al lado de los marxistas.

El corresponsal del periódico francés «Le Jour» en el frente de Madrid dice que se confirma el fracaso de la ofensiva roja después de ocho días de desesperados ataques y que ha terminado por una completa derrota, habiendo tenido más de veinte mil bajas. Don Inda llevó a varios periodistas extranjeros de Valencia para que presenciaran nuestra completa derrota, pero lo único que han podido presenciar ha sido el fracaso de esta ofensiva y el ani-

quilamiento de la trece brigada internacional.

El secretario del partido laborista inglés independiente, expresa la opinión de que los voluntarios extranjeros que luchan al lado de los rojos españoles, se encuentran por completo desilusionados y que su única aspiración es volver cuanto antes a sus respectivos países. Pero esto no es tan fácil como parece y bien saben ellos que basta mencionar el deseo de ser repatriado para ser fusilado. También es de la opinión que las organizaciones extremistas desplazarán del Poder a los actuales gobernantes. Ya se pueden preparar para entonces Prieto, Pozas y los demás canallas que han asesinado a tantos jefes de las organizaciones obreras.

Dos personalidades de Londres que están muy bien informados de lo que ha ocurrido en la zona roja afirman que han sido asesinados 11 obispos, 17 mil sacerdotes y personas religiosas y de 300 a 350 mil personas no combatientes de ellas 40 mil en Madrid. Estas cifras me parecen un poquitín bajas, pues solamente en Madrid en la primera época de terror fue-

ron asesinadas más de 62 mil personas en Madrid.

Ayer pasaron por la frontera francesa, ocho grandes camiones y además se afirma públicamente que se disponen de 4 mil camiones ya desembarcados, y que pronto estarán dispuestos para pasar por la frontera francesa cargados de material guerrero. Esto me hace recordar una noticia que no hace muchos días dí yo, para hacer sonreír: la noticia era de que Francia iba a levantar el control de su frontera,

Voy a dar una noticia triste, que hace reír: Victoria Kent, se ocupa en la embajada de Francia, de las cuestiones sociales y de los huérfanos de la guerra. Otra noticia: En la apertura del pabellón español de la Exposición de París, Ossorio y Bigardo hizo el ridículo llorando a lágrima viva durante su discurso. Estoy seguro que Ossorio y Bigardo no lloraría por sentimentalismo ni por el fracaso de la ofensiva roja en Madrid, sino por temor a perder su embajada.

Da cuenta de los donativos recibidos en el día de ayer y se despidió hasta mañana.

### El Gobierno inglés comunica a Salamanca y Valencia el acuerdo adoptado el viernes

Londres.—Coincidiendo con el Subcomité, la Comisión permanente del Comité se reunió y en vista de la acogida favorable que había tenido el proyecto de Inglaterra, acordó dirigir las comunicaciones anunciadas a los Gobiernos de Salamanca y Valencia.

La comunicación da cuenta, según se acordó en la última sesión del Comité, del plan inglés. Colocación de observadores en los puertos españoles, retirada de voluntarios y beligerancia.

En una nota se advierte que la retirada de voluntarios se efectuará una vez las patrullas de control marítimo hayan abandonado las aguas españolas.

## Elogio de la Prensa nacional

Permitásenos hablar, si quiera sea por una vez, de nosotros mismos, es decir, de la Prensa Nacional; pero al lector no podrá extrañarle que le digamos que España cuenta con una Prensa que se perfecciona día en día, tanto por lo que hace a la factura material, como por lo que respecta a su espíritu. No le extrañará al lector repetimos, porque él secundará nuestros elogios, si es que no los inicia por su cuenta, tan pronto haya visto, por ejemplo, los alardes de patriotismo y de técnica que la Prensa ha hecho con motivo del primer aniversario del Movimiento salvador de España. Este, el mejor modo de celebrar la memorable fecha del 18 de Julio, era mostrarnos

al país, cada cual, en la medida de su peculiar significación, como algo de enardecido y depurado valor nacional.

El Ejército, en sus desfiles, ha sido magnífico exponente de sus proezas en el frente. Los elementos diversos en la retaguardia, consagrados a su quehacer peculiar, se han manifestado con entusiasmos y competencia. La prensa no podía faltar o este espontáneo recuento. Fértiles actividades en sus números extraordinarios ha mostrado los avances obtenidos en su oficio por ésta benemérita prensa de provincias a la que nunca, confesémoslo, se dió la debida importancia y que hoy eleccionada por la hora en que vivimos, viéndose obligada a

### Del discurso de Zaragoza "Mensaje de las Banderas Victoriosas,"

La Falange, me interesa declararlo aquí, no es una religión. Me interesa que esto quede bien claro, bien transparente. Y dejo ahí, bien alta, la palabra y el contenido de la religión católica, para que no le toque ni le empañe el hervor de mi oratoria, ni la pasión de mi poesía.

La Falange no es una religión, pero se ha dicho de fronteras para allá que la Falange y el nuevo Estado de España, intentaban crear una religión encarnada en una Iglesia nacional o nacionalista, para crearnos con la columna vital un conflicto con nuestra Madre la Iglesia de Roma. Y yo, camaradas, os recuerdo la escena magnífica del Evangelio, cuando al Cristo le presentaban los fariseos y los escribas la moneda del César para meterle también en el lazo de la patraña, en el cepo de la enemistad de Roma. Y pensad que El dijo: «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César». Pues ahora también la Falange y el Estado español no intentan una religión y una Iglesia nacional de espaldas a la gran tradición de nuestra Historia, pero acaso que detrás de la cobardía y de la hipocresía del bulo, como detrás de la moneda que presentaban al Cristo, se esconde el capitalismo que tiene miedo a la justicia de la Falange.—Fermín Izurdiaga Lorca, Jefe Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. de las J. O. N.-S.

mucha mayor vibración por lo tradicional, procura superarse y se supera, en efecto, logrando números como los de estos días, en que han rivalizado los diversos factores de los diarios a la moderna para ofrecer a los lectores un recordatorio excelente del alzamiento nacional información puntual, literatura de adecuada belleza, profusión de elementos gráficos, riqueza documental que la historia, llegada la oportunidad, sabrá utilizar y agradecer. Todo ello, y esto es lo más importante, caldeado por un espíritu que desconozcámoslo también no solía abundar en la prensa de otra época, espíritu práctico, íntimamente vinculado a los destinos nacionales, el de la razón presente.

Los periódicos de ahora, venciendo dificultades de todo orden, asimilan todas las nuevas necesidades de la renacida España y con su disciplina intelectual y moral, con su magnífica coincidencia en el servicio a la patria, con su entusiasmo y con su técnica, hacen honor a la era de prosperidad que ahora se inicia.

La prensa española de hoy no es todavía la prensa que ansiamos y que el nuevo Estado seguramente acabará de modelar para mayor eficacia de estos auténticos órga-

### Consecuencias de las victorias de los nacionales

#### La peseta nacional en Francia

París.—El triunfo de las tropas nacionales repercute en la moneda, tanto a la nacional como a la roja.

El sábado último, la peseta nacional se cotizó a 1'56 francos, mientras que la roja—que cada día está bajando más—se cotizó a 0'42 francos.

Como se ve, la peseta nacional vale tres veces más que la de Valencia.

## ¡Arriba España!

nos de unánimes estados de opinión; pero mientras tanto conste que el periódico hispánico se depura y aquilata en el crisól de las presentes circunstancias, acendrándose todos sus valores con tanto honor suyo, como eficacia en el servicio a nuestra causa.

Lea usted LUCHA

# Noticias del Movimiento

Frente de Madrid

## Continúa el victorioso avance nacional

Paris.—El corresponsal en Madrid de la Agencia Havas, dice que la ofensiva nacional está hoy en su máximo vigor.

La infantería con carros de combate se ha lanzado contra las líneas marxistas, arrojando a las fuerzas rojas, no obstante su tenaz y desesperada resistencia. Los soldados españoles han conseguido apoderarse de muchas posiciones que estaban en frente a Villanueva del Pardillo.

El avance nacional se hace en una extensión de **15 kilómetros** habiendo adelantado los soldados de Franco, más de **10 kilómetros**.

El enemigo se opone al avance, y en algunos sectores, los nacionales se han visto obligados a asaltar los parapetos y pasar a cuchillo a sus defensores. Una prueba de ello, es que la mayor parte de los muertos enemigos lo han sido con arma blanca.

Nuestra gloriosa aviación, ha tomado parte muy activa en la batalla, desarticulando a los marxistas con sus eficaces bombardeos. Además nuestros cazas han impedido actuar a la aviación enemiga.

A la caída de la tarde los nacionales son dueños absolutos de la zona comprendida entre Brunete y Villanueva del Pardillo.

El general Miaja para resarcirse de esta derrota, ha mandado atacar por el barrio de Usera, pero el fracaso de los marxistas a pesar de ir

provistos de carros rusos, ha sido enorme.

El corresponsal de la Agencia Havas termina diciendo, que las columnas de Franco siguen avanzando victoriosamente, y es de esperar por el entusiasmo y elevada moral de los soldados, que no encuentren ningún tropiezo en su brillante contraofensiva.

## Contínua nuestra victoriosa ofensiva

Salamanca.—En el día de hoy han continuado las brillantes operaciones iniciadas hace días con el mismo extraordinario éxito.

El enemigo se ha visto obligado, tras violentos combates, en el sector de Brunete a replegarse a posiciones de su retaguardia. El número de bajas causadas a los marxistas, es enorme. Desde el seis de Julio la cifra se eleva a unos 25.000.

Es grande la cantidad de material recogido en las operaciones tenidas en la jornada de hoy.

En la retaguardia aroja una enorme descomposición y entre los milicianos la desmoralización alcanza grados extraordinarios.

Los motines y las sublevaciones continúan y el mando se ve impotente para dominarlas. La menor causa es motivo para que los milicianos expresen su protesta en tonos violentos que muchas veces tienen consecuencias sangrientas,

## Honrando la memoria del llorado general Sanjurjo

Salamanca.—En la Catedral de Salamanca se han celebrado con gran solemnidad los funerales por el alma del general Sanjurjo.

En representación del Generalísimo asistió el gobernador civil de Salamanca, coronel de E. M. don Jesús Ferrer Jimeno.

Ofició el obispo de Salamanca y la oración fúnebre estuvo a cargo de don Clodoaldo Velasco, magistral de la Catedral de León. La capilla de San Esteban interpretó la misa de Requien de Perossi.

A la ceremonia asistió numerosísimo público.

La Prensa de Lisboa dedica artículos extraordinarios a la memoria del general Sanjurjo con motivo del aniversario de su fallecimiento. califica a don Clodoaldo Velasco como ejemplo viviente de patriotismo, caballerosidad y honradez.

En el lugar donde ocurrió el accidente que le costó la vida, se celebraron honras fúnebres por su eterno descanso.

## La jornada de hoy en el frente de Vizcaya

Bilbao.—En el frente montañés la calma ha sido relativa. Tan sólo en determinados sectores, ha habido algunas escaramuzas y fuego de cañón por parte de ambos bandos, sostenidas siempre con ventaja para nuestras armas.

En las primeras líneas las tropas se han dedicado a labores de reconocimiento y de limpieza, haciendo sesenta y cinco prisioneros, cogiendo varias ametralladoras que estaban entre nuestras posiciones y las enemigas y que los rojos dejaron abandonadas hace días en su retirada.

Son muy numerosos los milicianos y paisanos que se presentan a nuestras filas, procedentes del campo rojo.

Las noticias que estas personas dan de la situación en dicha zona son las de que la anarquía reina en todo el territorio, y que la desmoralización entre las tropas no puede ser mayor.

Las luchas entre anarquistas y comunistas son continuas y muchas veces llegan a producirse entre los mismos milicianos.

## Manifestaciones interesantes

## Del aviador norteamericano Harold Darl, prisionero nuestro

Salamanca.—El aviador norteamericano Harold Darl, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento en que cayó en nuestro poder y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros heroicos pilotos.

Dice que la escuadrilla de caza que a gran altura entabló combate con la suya, lo hizo sin vacilar arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión. A los pocos momentos vió caer envueltos en llamas dos aparatos rojos, mientras un tercero, cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrellaba contra el suelo, tras vertiginoso descenso.

Segundos más tarde observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras teniendo, únicamente, tiempo para arrojar el paracaídas. Una vez en tierra esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles que lo trataron con toda género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y la casi totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formaba parte eran de nacionalidad rusa, como asimismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales, por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y en Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fue contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país. Le ofrecieron una suma fabulosa para instruir pilotos en España, siendo curioso notar que no han cumplido su oferta, pues hasta la fecha solo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables. El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que le habían traído con el exclusivo objeto de que volara como piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Miaja en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un pequeño trozo de carne, un pedazo de pan y algo de fruta. Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviadores rojos.

El aviador de referencia perderá, probablemente, su nacionalidad como consecuencia de su desastrosa aventura.

## El chispo de Cartagena, representará a España en el Congreso eucarístico

Sevilla.—Ha salido de esta población monseñor Miguel, con rumbo a Gibraltar en donde embarcará en la motonave «Neptunia» para marchar a la Asunción. Allí asistirá al Congreso Eucarístico que se celebrará en la capital del Paraguay el día 15 del mes próximo.

El obispo de Cartagena, lleva ya re presentación de España ya que en su reciente estancia en Salamanca recibió de marcos del Generalísimo las cartas credenciales que así lo acreditan.

## Bar España

Bocadillos, Cerveza, Café, Licores de las mejores marcas.

Juan Calopa

Calle de Rubio

TERUEL

Lea V. LUCHA

Fundada el año 1900 **La Vasco Navarra** Domicilio social Pamplona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACIÓN DE TERUEL:

**Luis Miguel Amerle**

CALLE VALENCIA, 9, PRAL

TELEFONO 212

Zaragoza: ARTURO ROMANI CES PEDES.—Costa, 3 enllo. Teléfono 4,655

Huesca: JOSE MARIA COARASA.—Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

# ¡Arriba España!

# - Información del Extranjero -



Italia, de luto

## MARCONI HA MUERTO

Por hoy, vamos a dejar de escribir en esta sección de cuestiones de política internacional. Algo más interesante, conmueve hoy a la Italia de Mussolini: Guillermo Marconi ha muerto.

Escuetamente dan la noticia las agencias. Como si se tratase tan sólo de una muerte corriente de cualquier personajillo. Pero Marconi, además de su categoría científica en el mundo, simboliza en estos instantes la incorporación de toda la ciencia italiana al fascio. Marconi, italiano ante todo, a pesar de su apartamiento de la política, se le cuando Mussolini llega al poder, que el fascio es la única doctrina que puede salvar a Italia y como buen patriota se incorpora a él, prestandole todo su apoyo y dando su nombre a la organización. Un nombre que era como una consagración del fascio entre la intelectualidad italiana.

Ha muerto Marconi. Italia, pierde con él a un hombre

que llevó el nombre del país por todas las tierras y que a una altura magnífica la ciencia italiana. Decir Marconi en nuestro tiempo, era como recordar tiempos lejanos de magos y cosas misteriosas.

Para el vulgo, Marconi, junto con Edison, era la representación genuina de nuestro siglo XX, un poco infantil en su orgullo de progreso y en fatuidad de adelanto.

Pero entre los científicos mundiales, su nombre era representación de una inteligencia enorme puesta al servicio de una gran capacidad de trabajo.

Conocido de todos, ha sido uno de sus inventos, la telefonía sin hilos, el que nos trae la triste noticia de su muerte, haciéndonos pensar en estos instantes convulsivos, en la dulce quietud del laboratorio y en la callada alegría del arrancar secretos a las cosas. Su nombre ha traído al espíritu lleno de noticias guerreras, un poco de paz. Y su gigantesca figura, se hace

más grande, al resplandor sangriento de lo que nos rodea.

Ha muerto Guillermo Marconi. Consagrado en el mundo. Laureado en 1909 con el Premio Nobel. Italiano augusto. Trabajador incansable. Inteligencia puesta al servicio de la Patria...

Y nosotros, los españoles, no pudimos hacerle mejor homenaje, que compararle a nuestro Cajal que, como él, supo trabajar en silencio y elevar el nombre de la Patria a grandes cimas. Que como él, puso calladamente, modestamente su inteligencia enorme al servicio de la nación.

Ha muerto Guillermo Marconi. La Italia de Mussolini se encuentra de luto. Porque su pérdida, resulta irreparable, adquiriendo ahora a verdad esta frase que se pronuncia en estas ocasiones: La España nacional, acompaña a la Italia fascista en su dolor ante la muerte de este gran patriota y de este gran sabio.

P. PALMEIRO

## Comentarios al tratado germano-español

Berlín.—En el curso de las últimas semanas se han llevado a cabo negociaciones entre el gobierno del «Reich» y el de la España nacional. Estas negociaciones han tenido un resultado muy satisfactorio para ambas partes. Se ha sabido que ambas delegaciones tenían el encargo general de revisar el acuerdo comercial interior y adaptarlo a la situación actual.

A este fin se han firmado en Salamanca una serie de acuerdos particulares que cambia el acuerdo germano-español del 7 de Marzo de 1926, en otro de una base mucho más amplia y dándose mutuamente desde primero de Agosto, los beneficios de la clausura de la nación más favorecida sin reserva.

Los demás acuerdos se refieren a detalles sobre el intercambio de mercancías con el fin de fomentar las relaciones comerciales entre Alemania y la España nacional, en beneficio de ambos Estados.

En el curso de las últimas semanas se han llevado a cabo negociaciones entre el gobierno del «Reich» y el de la España nacional. Estas negociaciones han tenido un resultado muy satisfactorio para ambas partes. Se ha sabido que ambas delegaciones tenían el encargo general de revisar el acuerdo comercial interior y adaptarlo a la situación actual.

### La crisis checoslovaca ha quedado resuelta :

Praga.—La crisis del Gobierno checoslovaco ha quedado resuelta. Se formará un Gobierno a base de la actual coalición nacional.

### Eden y los cañones ingleses cogidos en Bilbao :

París.—En la Cámara de los Comunes, un diputado interpelló a Eden sobre los trece cañones ingleses capturados en Bilbao por los nacionales.

El interpellado ha manifestado que oficialmente no se ha enviado nada a ningún bando, pero que para aclarar el asunto se nombrará una comisión y ver cuáles son las causas y qué medios de locomoción fué empleado para trasladar dichos cañones a la España roja.

## Del conflicto chino-japonés

Tokio.—El consejero de Negocios Extranjeros del Japón, ha visitado a las autoridades chinas, para que se encauce el conflicto por los caminos de la paz y la concordia.

Ha rogado a las autoridades chinas, que no dejen de cumplir la nota del 11 de Julio, y además que no traslade tropas al Norte de China.

Por su parte, el generalísimo de Ejército chino, ha manifestado en una asamblea de profesores celebrada en Nankín, que el pueblo chino quiere la paz, pero que si se empezara una guerra, el Ejército chino la continuaría hasta el fin, sin tener en cuenta los resultados que de ella se desprendiesen.

Tokio.—Continúan los combates en toda la zona de operaciones, en la cual se han producido numerosos y violentos incendios.

## La muerte del inventor Marconi

Roma.—El pueblo italiano y el mundo entero, ha perdido uno de sus más grandes hombres que había conquistado los mayores laureles por sus triunfos en su invento de la Telefonía sin hilos.

Su Santidad Pío XI ha enviado su pésame al Rey de Italia y a Mussolini; habiendo sido declarado hoy día de duelo nacional.

En la capilla de Casteggaldolfo, se celebrarán funerales por el gran físico. El fué el principal artífice cuando se instaló la emisora en el Vaticano. El acto de inauguración de la emisora está filmado, y en la película, aparece Marconi hablando con Su Santidad.

Marconi, entre otros trofeos por sus trabajos, enenta con el premio Nobel de 1909.

Toda Italia se siente muy apenada por la pérdida de una de sus más destacadas personalidades.

## Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el jueves, día 21 de Julio de 1937. II Año Triunfal.

### HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media;

Sala A.—Mailde Fernández y Aurea Fernández.

Sala C.—Ascensión Esteban y Nieves Alegre.

Sala E.—María Monterde y Dolores Sánchez.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A.—Luz Fuertes y Emerenciana Pérez.

Sala C.—Esperanza V. Millán y Emilia Abad.

Sala E.—Fé Martín y Gloria Beltrán.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Pilar Villanueva, María Navarro, Amor Antón y María Obregón.

### SUPLENTES

Del primer turno.—Encarnación Ortiz y Leandra Giménez.

Del segundo turno.—Emérita Galindo y Esperanza Villarroya.

Del tercer turno.—Petra Monterde y Felicidad Narro.

### HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Emerenciana Hernández y Rosa López.

Segundo turno.—Pilar Catalán y Manolita Daudén.

Tercer turno.—Pilar Moya y Julieta Elípe.

### Se reúne el Subcomité de Londres :

Londres 20.—El Subcomité de no intervención, se reunió hoy a las 16,50 para examinar el plan del Gobierno inglés. La reunión se declara prorrogada «sine die», quedando el presidente autorizado para convocarla de nuevo.

El representante de Italia, conde Grandi y el de Alemania, Von Ribbentrop, enviaron una intervención acertadísima acerca de la retirada de voluntarios.

Lord Plymouth, a propuesta de los representantes francés, ruso y belga, declara la sesión prorrogada sine die.

Londres 20.—El viernes se reanuda la sesión para continuar el examen del plan inglés, especialmente, en lo que se refiere a la retirada de voluntarios.

## El aniversario del Movimiento nacional en Italia

Roma.—Con motivo del primer aniversario del Movimiento nacional español el embajador de España cerca del Quirinal, señor García Conde, dió una recepción a la colonia Española residente en Roma.

El encargado de negocios de España cerca de la Santa Sede, recibió también a la colonia española.

En estas recepciones se exaltó la España nacional y la Italia fascista.

## La Prensa soviética y el aniversario del Movimiento Nacional

Moscú.—Todos los periódicos rusos, comentan extensamente el primer aniversario del alzamiento nacional, y dicen con gran cinismo, que todos los países ven con buenos ojos el triunfo de los comunistas.

Inglaterra y Francia—añaden—no han cooperado a la victoria del trabajador, no obstante, las demás naciones del mundo han ayudado moral y materialmente al Gobierno «legítimo» de Valencia.

A pesar de estas declaraciones de la Prensa bolchevique, no pueden ocultar cierto pesimismo que ha trascendido al pueblo porque ven que la derrota del comunismo, en España no tiene remedio.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que con causa justificada, dejen de asistir.

Lea V. LUCHA

# NOTAS LOCALES

## A las corporaciones oficiales

La dirección de LUCHA agradecería de todos los organismos y centros oficiales que envían notas para su publicación, lo hagan lo más extractadas posible y evitando sean repetidas más de un día, ya que el espacio de que disponemos no nos permite sacrificar la información, tan interesante y de importancia suma estos días.

Igualmente para la buena distribución del original, las notas deben estar en nuestra Redacción antes de las siete de la tarde del día anterior al que han de publicarse.

## NOTA DEL DÍA

### El aseo de la ciudad

Viendo ayer tarde el tanque municipal vaciar centenas de litros de agua por las calles y plazas teruelenses, recordábamos otra época de folgorio en que la limpieza y la higiene brillaban por su ausencia.

Ahora, en plena guerra con las preocupaciones consiguientes, el vecindario se beneficia de una política humana y limpia, tal que agua cristalina nos parece.

Ayer, en plena paz, sin otros deberes que velar por la tranquilidad y salud pública, el vecindario tenía que sufrir la suciedad y sequía de las calles, con la consiguiente legión de moscas que le hacían la vida un calvario.

Es la diferencia de procedimientos. Mientras unos hombres consumían las horas en frescosos en luchas de partido, sin preocuparse para nada de los intereses a ellos encomendados, otros hombres dejando a un lado las querellas y las luchas que en nada

benefician a la ciudad, prestan especial atención a esas «futesas» que se llaman «bien barrer», «bien regar» y «bien desinfectar las calles, como corresponde a toda ciudad que «bien» se precie.

No pretendemos hacer creer que antes dejaba de barrerse y de regarse. Nada de eso. Pero no nos negarán ustedes que se barria y se regaba menos que ahora, especialmente en la última época de desgobernio socializante, en la que no parecía sino que la limpieza nublaba la vista de los padres del pueblo. Es cierto, y así queremos reconocerlo, que se barria, se regaba y se desinfectaba, lo que no impedía que la ciudad estuviera sucia, seca e infecta, quizá para no ser menos que las conciencias de muchos de sus regidores. Y eso en plena paz, que si Teruel tiene la mala suerte de sufrirlos en plena guerra, según o que hoy sería todo el un depósito de inmundicias...

B.

## Obras benéficas de la "Nueva España,"

En la mañana del día 18 del actual, principio del SEGUNDO AÑO TBIUNFAL, en presencia del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia y por la Junta constituida al efecto, que con tanto interés como altruismo, vienen trabajado y secundando las obras benéficas de nuestra primer autoridad civil, en favor de los necesitados de esta población, tuvo lugar un reparto de víveres entre las familias más necesitadas, víveres que como se recordará proceden del envío que el excelentísimo señor delegado general de Beneficencia, excelentísima señora condesa de la Florida y señoría Matilde Valdés, hija del excelentísimo señor gobernador general del Estado, remitieron como consecuencia de las gestiones realizadas por dicha autoridad civil.

El heroico y sufrido pueblo de Teruel, pudo presenciar como la Nueva España realiza actos de esta naturaleza y que son los fundamentales para que esta cruzada de regeneración espiritual y material llegue al término de nuestras justas y legítimas aspiraciones, porque no hemos de olvidar que si nuestros actos no están inspirados en el precepto divino de la caridad cristiana, serán inútiles todos nuestros esfuerzos, por heroicos que sean.

El número de familias socorridas son treinta y el socorro se repetirá semanalmente mientras haya existencias.

También como consecuencia de la labor que vienen realizando el excelentísimo señor gobernador civil y Junta mencionada, en el Instituto provincial de Higiene, y consecuencia del concurso que quedó abierto a su debido tiempo, se ha empezado a dar leche en polvo, marca Glaxo, a doce madres que o no pueden o crían deficientemente a sus hijos.

En breve se procederá a la distribución de las ropas recibidas con la misma finalidad y nos complace hacer presente que con destino a la población civil de algunas poblaciones situadas en nuestros frentes, se han remitido considerable cantidad de víveres y ropas y muy especialmente al heroico pueblo de Albarracín.

Consolador empezar de nuestro SEGUNDO AÑO TRIUNFAL, hacia la grandeza imperial de España.

El señor gobernador civil de la provincia, por medio de este periódico hace presente a las señoras Pilar Carreras, Soledad Andrés y Petra Torán y a los señores don Tomás Maicas y don Miguel Romero, su agradecimiento por la labor desarrollada y les anima a

## Del concurso de LUCHA

Nuevamente recordamos a nuestros lectores que el plazo de admisión de trabajos para el concurso de LUCHA finalizó ya el día 25 del pasado mes de Junio.

Por tanto todos aquellos trabajos que llegan a la Redacción van irremisiblemente camino de «Cestona», (es decir, al cesto de los papeles), porque de lo contrario comprenderán nuestros combatientes que el concurso se haría eterno y mas de alguno moriría de viejo pensando en las botellas o en la guitarra que un buen día le prometieron.

## Gobierno Militar de Teruel

CIRCULAR

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. General Secretario de Guerra, en B. O. del Estado, núm. 271 de fecha 13 del mes actual que dispone la Orden de incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1939, los señores Alcaldes de los pueblos pertenecientes a esta provincia, tendrán en cuenta lo siguiente:

Artículo 1.º Se concentrarán en la Caja de Teruel núm. 34 instalada en el Instituto Provincial, calle de Mariano Nuñez núm. 11, desde el día 25 al 31 del mes actual, los correspondientes a dicho reemplazo pertenecientes al PRIMERO y SEGUNDO trimestres. Así mismo, desde el día 10 al 16 de Agosto, los pertenecientes al TERCER trimestre. Y desde el día 20 al 26 del mismo mes, los pertenecientes al CUARTO.

Artículo 2.º Se comprende en esta concentración y dentro de análogas condiciones, los incluidos en los apartados siguientes: a) procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste. b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntario.

Artículo 3.º Los reclutas comprendidos en esta orden pertenecientes a Cajas de la Zona no liberada, que se encuentren en territorio liberado, tienen obligación de presentarse para efectuar su incorporación a la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia.

La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Lo que se publica para conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Teruel a 20 de Julio de 1927.— II Año Triunfal.

El Gobernador Militar, DOMINGO REY

Anuncie usted en LUCHA

**Carlos Muñoz**  
Médico-Dentista

PARTICIPA a sus distinguidos clientes, el traslado de su Clínica Dental, a la Plaza de Carlos Castel, 7

**TERUEL**

**Farmacia-Proquemia**

Perfumería y Optica científica

Gómez Pomar Teruel

En los días de triunfo, el mejor medio de honrar a la Patria:

Contribuyendo a la suscripción para el

«España»

Suscripción para Administración Principal de Correos de Teruel

Caja Postal de Ahorros

«Se pone en conocimiento del público que con esta fecha vuelve a reanudarse el servicio de nuevas imposiciones en la Caja Postal de Ahorros, que quedó suspendido por orden superior en Noviembre último.

Teruel 19 de Julio de 1937.— Segundo año triunfal.—El Administrador Principal, Antonio Mateo,

Suma anterior 30.842'60  
Don Joaquín García Simó, 2 pesetas; don Santiago Lizanda, 5; Cámara de Comercio de Teruel, 50; don Pablo Utrillas Pomar, 25; don Zoilo Nebot, 25; don Manuel Asensio Pellicer, de Monreal, 10; doña Tomasa García, maestra de Monreal, 5; don José García, pueblo de Caminreal, 858'20 y don Esteban Larrad Sebastián, 50.  
Suma y sigue 31.875'8



# LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15  
**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

## Discurso íntegro del glorioso general Millán Astray

# ◆ A los azules y a los rojos ◆

En conmemoración del primer año triunfal Franco, el Generalísimo Jefe del Estado, ha dicho que nunca estuvo un pueblo más unido a su ejército, ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas.

Voy a hablar como siempre, con verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda, de un cuerpo maltrecho que acaba de leer un telegrama que dice así: «Al salir para la batalla los legionarios de esta bandera besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador»; y hablo también con el mandato del caballero laureado, Fernando Lazcona de la Rosa que, camino ya del suplicio en Barcelona, dijera a su hijo: «Ten presente que te llamas Lazcano de la Rosa y no olvides que hay un hombre que se llama (y dijo mi humilde nombre)». Y también, aunque el mandato de decir la verdad para la Patria por el recuerdo que a su coronel dedicara momentos antes de exhalar su último suspiro, el mil veces glorioso y heroico coronel de infantería don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún al frente de las tropas de Asalto en su conquista.

Son estos momentos de solemne trascendencia para la vida de la Patria. Los que hablamos solo podemos hacernos si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y solo la verdad. El Caudillo habló así y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima, todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha épica, en logro dichoso de su independencia y de su grandeza. No habló el Generalísimo obligado por las circunstancias del día y de la fecha; es que había llegado el momento propio para expresar lo que su alma siente. Y se dirigió a España y al mundo y comenzó con estas palabras en las que da cuenta de por qué España lucha y por qué España vence. Y dice la España Imperial que engendró naciones y dió leyes al mundo, parecía su cumbir en el albor de Julio de 1936, cuando adueñados los resortes del Poder por las fuerzas ocultas de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros; el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas, negación del honor, insultos a la Patria, apología

de todos los delitos, desmembración del territorio, injurias al ejército en solemnidades, desfiles, quema de conventos y de templos, asesinatos de empresarios, partidas rojas que cobran impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presididos los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras instigándoles a la desesperación y al crimen, carencia absoluta de honradez y sensibilidad, entronizamiento de «Straperlo» en las Diputaciones y Alcaldías,—como reflejo de una administración escandalosa—, organización de milicias para la ejecución de la revolución roja, repartos clandestinos de armas dirigidos por el Gobierno, lenta supresión en el ejército de cuanto representaba prestigio y honor, entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. Hay que salvar a España; es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria. La revolución comunista,—como mentaba,—desde las alturas del Poder había estallado y el ejército haciéndose intérprete del sentir de los españoles honrados en cumplimiento de un sagrado deber para Dios y España, decidió lanzarse a la salvación. Donde el ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica. Los cohetes convenidos, se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras son estampas que acreditan la implantación del comunismo.

El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles y entrega las armas de los Parques militares a los asesinos y a los ladrones. Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias, sucede la superioridad en el aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos los que armónicamente se mezclan para formar uno sólo: ¡Salvemos a la Patria! dan por resultado la victoria.

La victoria, porque todos los corazones laten con un sólo latido y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afluyera en el corazón grandioso de Franco y ese impulso y ese latido, que es el latido nacional, que al pasar a su celebración se traduce en orden, que van iluminadas por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la inteligencia cultivada a través del estu-

dio de la meditación y del genio que es la luz que Dios alumbró a los seres a lo que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad. Y Franco en su discurso del Año Triunfal, vuelve luego la vista al pueblo y le enumera las Leyes sociales, justas y generosas que serán adelante la obra social a realizar y no se limita a palabras y conceptos abstractos que nada si no que enumera las leyes dictadas por el que dirige y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes que hayan promulgado se mantendrán y aumentarán.

Y añade en el orden exterior, o sea en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la cruzada nacional el rango que le correspondía y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades, fue poco a poco abriéndose camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, pudo lograrlo con el triunfo de las armas y luego con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo.

Dice: nada conseguirán nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la Justicia de nuestra causa y los bríos de nuestras juventudes, que ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes.

Se recogerán los anhelos de la juventud española y asistidos por la organización nacional de la FET de las JONS, correspondemos a los sacrificios de todos, forjando la España Unica, Grande y Libre que llevamos en nuestros corazones. Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido este más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes fraternalmente luchan y mueren sin distinción de clases y procedencias los soldados españoles.

Y con acento de española emoción de fé profunda en lo que él dice es verdad, termina preguntando: ¿No os sentís más estrechamente unidos? Esta es la solidaridad nacional que la guerra crea; esta es la garantía de la nueva España. ¿Qué garantía mejor para la convivencia humana y qué mejor heraldo para nuestro porvenir? Esto ha dicho Franco y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa. Luchamos por salvar a España y al mundo del comunismo ruso soviético, judío y masónico. De que luchamos por salvar a Es-

paña del comunismo es prueba irrefutable el documento auténtico y original que debidamente se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del Glorioso alzamiento, la revolución comunista, con la lista del Gobierno presidido por Largo Caballero e integrado por una relación de ministros pertenecientes a las ideologías comunistas o sometidos al comunismo. Y en su último número de la orden, se decreta la matanza pura y simple de todos los generales, jefes y oficiales del Ejército español, al mismo tiempo que la de todas las personas de probadas creencias religiosas y cristianas o ciudadanos pacíficos que no tenían más delito ante ellos que el de no ser comunistas.

Y se comprueba la veracidad de ello en que como ha dicho Franco, donde el ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista, se ponen en práctica y se abren las cárceles y se dan armas a los criminales.

En frente al comunismo nos agrupamos las Instituciones armadas y sucede la superioridad en el aire en la tierra y en el mar. Y a la victoria de las armas sucede la victoria de las leyes sociales justas y generosas, y declarará después que la cruzada nacional española, ya tiene el rango que le corresponde, ante unos por convicción de nuestro derecho, ante otros por la admiración de nuestra fuerza y después que así nuestro derecho y nuestra fuerza, desafía como el caballero guerrero con su cartel de desafío; nada conseguirían ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y el brio de nuestro juventud.

Y estos bríos que son el exponente de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Tradicionalista y de las JONS, la tradición de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, plenos de espíritu de sacrificio para el bien de la Patria y de los humildes. Nunca estuvo un pueblo más unido a su ejército, ni jamás ha sido este más cabal representación del pueblo en armas.

Francisco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana? Esta es la respuesta del Generalísimo Franco, dada sin saber. Os lo aseguro que Franco, en su heroico discurso del año triunfal, en absoluto desconocía que alguien de enfrente, unas horas antes, hubiera hablado Pero yo me permito decir a todos los que quieran escucharme: Ya está ahí la más veraz respuesta que emana del que habla, sin conocer lo que el contrario a dicho, y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles luchamos por una España Una, Grande, Libre, Imperial, Imperial si, independiente, con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magníficos y esplendorosos, unidos a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación, en defensa de la civilización.

Y ya tienen la respuesta en el día del año triunfal. Todos unidos ante Dios y ante España y ante Franco tornan los himnos y los cánticos de gloria a Dios en las alturas y paz a los hombres de buena voluntad, no a los que quieren vender la Patria, no a los que con falsos lemas y estandartes teñidos de sangre ofrecen a los humildes los que jamás les dieron lo que Franco les dará por ser voluntad de España.

Francisco es la libertad del hombre y del alma para el bien. Franco representa a España en su independencia. Franco hace la guerra para salvar a España de los que la mancillan y la exterminan. Franco es cristiano. Franco ama a su pueblo y ama a sus soldados. Franco jamás habrá de derramar ni una sola gota más de sangre que la que obligue al enemigo que se oponga a que España sea Una, Grande, Libre, Imperial, independiente en el contenido de sus ideales espirituales y no impulso materialista.

Y así todos gritamos ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! y el pueblo del año triunfal, ganado con sus vidas, con su sangre y con su espíritu purificado ante el altar de la Patria y ante el altar de Dios.